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MATEMATICA

Expressdes algébricas

Podemos representar matematicamente algumas expressdes dadas em linguagem
usual. Observe.

Linguagem usual Linguagem matematica

0 dobro de cinco. 2-5
0 triplo de oito. 3-8

Quatro mais seis. L+ 6

Nove menos 2. 9-2

Também podemos representar um numero cujo valor ainda ndo conhecemos por uma
letra qualquer. Por exemplo, a frase “o triplo de um numero” pode ser representada,
em linguagem matematica, por 3x.

Expressdes como essas sdo chamadas de expressdes algébricas. Elas sao
formadas por nimeros, letras e sinais de operagoes.

E, como x representa diferentes niumeros, ele é chamado de variavel da expressédo
algébrica. Essa variavel pode ser representada por qualquer letra, onde letras
diferentes representam variaveis diferentes em uma expresséo.

Observe outros exemplos de uso de variaveis em expressdes algébricas.

Linguagem usual Linguagem matematica

0 dobro de um ndmero. 2x

. X
A metade de um namero. 7

Um nimero mais cinco. x+5
0 triplo de um ndmero menos seis. ix—6

A soma de dois ndmeros. X+ y

Os nUmeros escritos na frente das letras sdo chamados de coeficientes e deverao ser
multiplicados pelos valores atribuidos as letras.




e Simplificacdo de Expressdes Algébricas
Podemos escrever as expressoes algébricas de forma mais simples somando seus
termos semelhantes (mesma parte literal).

Para simplificar iremos somar ou subtrair os coeficientes dos termos semelhantes e
repetir a parte literal.

Exemplos: 3x 4+ 8x = 11x
(2b+5)+@Bb—8)=5b—-3

—xy + 3xy +5x — 3y + 8x — 2y = 2xy + 13x — 5y

@ ATIVIDADES

1. Complete o quadro abaixo:

0 quintuplo de um ndmero.

0 quadrado de um nimero.

A soma de um nlmero com cinco.

A diferenga entre um numero e trés.

0 dobro de um ndmero menos dez.

2. Transforme as afirmacgfes escritas em linguagem usual para expressées algébricas.

a) O triplo de um namero.

b) A metade de um namero mais 3.

¢) O quadrado de um numero mais o seu triplo.

d) A terca parte de um nimero mais o dobro desse numero.

e) 5 menos um ndmero.




f) O dobro de um numero mais 7.

3. Considere os quatro cartdes abaixo.

Cartédo A Cartéo B
Jx + 4y — 5z Sx+4-2%x=7

Cartéo C Cartdo D
4%2 + 2y2 =12 10x+9-3x+8

O cartdo que apresenta uma expressao algébrica com apenas uma variavel é:

4. Fabiana foi a docaria e comprou 12 beijinhos, 8 brigadeiros e 5 churros. Na semana
seguinte ela voltou a dogaria e comprou 7 beijinhos, 10 brigadeiros e 6 churros. Sendo
X 0 beijinho, y o brigadeiro e z os churros, a expressao que indica a compra feita por
Fabiana nas duas semanas é:

(A) 12x + 8y + 5z.

(B)19x + 21y + 10z.
(C)19x + 18y + 11z.
(D)20x + 18y + 10z.

5. Lucas e Gabriela estavam conversando e ele passou um desafio para ela.
Gabriela, pense na soma entre o triplo de um numero qualquer e o seu dobro.
O desafio passado por Lucas pode ser representado pela expressao
(A) 3+ 2.
(B) x + x.

(C) 3x + 2x.
(D) 3x - 2x.

6. Observe o retdngulo abaixo onde o comprimento é o quadruplo da largura.

4y
A expressao algébrica que corresponde ao perimetro desse retangulo é

(A) 5y
(B) 4y.
(C) 4y2.
(D) 10y

7. Escreva a expressao algébrica para representar a fala da pessoa. Use a letra n para
representar o numero desconhecido.




“A soma entre um ndmero e
0 5eu quadrado”.
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A expresséao correspondente a fala da pessoa é

(A)n+n.

(B)n+n2
(C) n + 2n.
(D) n + 4n.

8. Dois amigos, Hugo e Breno, estavam conversando sobre a aula de algebra que
tiveram. Observe a conversa dos dois.

Breno, pense na diferenga n @ Ay Humm..., posso
rurka 5.8
entre a metade de um i representar por uma

. i s
numero e o seu dobro. ’@“ xS expressao algébrica.

Assinale a alternativa que indica uma expressao algébrica que poderia ter sido
utilizada por Breno na representacao do problema criado por Hugo.

A)2-2
(mg—zn
(©)F-2
(D) 2n -

9. Veja o desafio proposto pela professora Geisa aos seus alunos.

-

De O +6é +3.(@*J + @ .

Para simplificar a escrita do desafio, a professora pediu aos alunos que
representassem cada fruta com uma letra.

e i . /
iz \
=a; =D =cC.
Fazendo as substituicdes e os calculos, chegamos a seguinte expressao

(A) 6abc.

(B) 6a+ b + 9c.
(C)6a-b+7c.
(D) 3a + 3b + 3c.
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